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1000 personnes célibataires* âgés de 
18 ans à 45 ans.

7 au 11 février 2022.

FICHE TECHNIQUE

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et d’opinion ». 
Ce rapport a été relu par Adeline Merceron, Directeur de clientèle, responsable activité santé (Ipsos Public Affairs).

Enquête réalisée pour

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN MÉTHODE

Échantillon interrogé par Internet 
via l’Access Panel Online d’Ipsos.
Méthode des quotas et critères de pondération 
(données INSEE ) : sexe, âge, CSP, région, 
agglomération.

NOTES DE LECTURES

LES CHIFFRES FIGURANT EN VERT ET EN ROUGE INDIQUENT DES RÉSULTATS SIGNIFICATIVEMENT SUPÉRIEURS OU INFÉRIEURS À LA MOYENNE

(SEUIL DE CONFIANCE ; 95%). SANS COULEUR, CELA SIGNIFIE QUE LE RÉSULTAT S’INSCRIT DANS LA MOYENNE GLOBALE.

*sont considérées célibataires les personnes séparées, 

divorcées, veuves et qui ne se déclarent pas 

actuellement dans une relation suivie.



1
LE CÉLIBAT EN 2022 : UN STATUT 

PARADOXAL ENTRE ACCEPTATION ET 

REJET
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Pour beaucoup de célibataires, le célibat est un mode de vie choisi et assumé et près des 2/3 
estiment même que cette situation permet de profiter davantage de la vie. 
Ils sont également 1 sur 2 à penser que cette situation permet une vie sociale plus riche.

4 ‒

« En tant que célibataire, êtes-vous d’accord ou non avec ces affirmations suivantes ? » 

Être célibataire peut être un mode de vie choisi et assumé

En tant que célibataire, on profite davantage de sa vie

En tant que célibataire on a une vie sociale plus riche

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

44

20

14

42

46

36

10

27

38

4

7

12

% D’ACCORD
% PAS

D’ACCORD

86 14

66 34

50 50

Base : Ensemble
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Près de 3 célibataires sur 10 déclarent aimer leur situation de célibat et une moitié, qui bien qu’elle 
le vive, bien souhaiterait en sortir et rencontrer quelqu’un. Une envie qui progresse d’autant plus 
avec l’âge. Elle est plus forte chez les 35-45 ans et notamment chez les hommes de cet âge (58%).

5 ‒

« Par rapport à votre célibat actuel, quelle affirmation parmi les suivantes est la plus proche de votre ressenti ? » 

28

50

12

10

J’aime être célibataire

Je vis bien ma situation de célibataire mais j’aimerais 
rencontrer quelqu’un

Je n’aime pas être célibataire

Je suis indifférent à la situation

Base : Ensemble

46

54
58

47
49

52

18-24 ans 25-34 ans 35-45 ans

Hommes Femmes

Genre et âge
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67

62

45

44

41

35

32

% SOUVENT/PARFOIS

77

74

52

Le célibat fait émerger des émotions positives ET négatives (72%): ils sont 3 sur 5 à déclarer avoir 
ressenti de la tristesse et de la frustration au cours des 6 derniers mois du fait de leur célibat.

6 ‒

« Au cours des 6 derniers mois, avez-vous ressenti les émotions suivantes, du fait de votre célibat ? » 

19

18

14

9

12

8

9

48

44

31

35

29

27

23

33

38

55

56

59

65

68

Sérénité

Joie

Fierté

Souvent Parfois Jamais

31

28

15

46

46

37

23

26

48

Souvent Parfois Jamais

80% ont ressenti une émotion 

négative
Dont 33% souvent

87% ont ressenti une émotion 

positive

Base : Ensemble

Tristesse

Frustration

Anxiété/dépression

Jalousie

Colère

Culpabilité

Honte

72% ont ressenti des émotions positives ET négatives du fait de leur célibat



2 DES CÉLIBATAIRES SOUS PRESSION
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Plus de 2 célibataires sur 3 déclarent avoir ressenti une pression à sortir du célibat au cours des 6 
derniers mois. I ls sont même près de 2 sur 5 à témoigner d’une pression « très » ou « plutôt » forte. Une 
pression davantage ressentie par les femmes de 25-34 ans. A noter que passer 35 ans, les femmes 
semblent être moins exposées.
« D’une manière générale, sur les 6 derniers mois, avez-vous ressenti une pression à sortir du célibat ? » 

5

10

22

30

33

Pression forte ou 
modérée:

37 

Base : Ensemble

67% ont ressenti une forme de pression à sortir du célibat

37

48

Célibataire

Séparé

Statut du célibat

38
46

23

18-24 ans 25-34 ans 35-45 ans

Oui, une pression très forte

Oui, une pression plutôt forte

Oui, une pression modérée

Non, peu de pression

Non, aucune pression

Selon l’âge des femmes
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Si près de 7 célibataires sur 10 déclarent que leur entourage aimerait les voir en couple, ils sont 4 
sur 10 à indiquer que ce souhait s’accompagne d’une certaine forme de pression en leur faisant 
ressentir que leur célibat est anormal (40%) voir même en adressant des reproches (15%).

« Pour chacune des situations suivantes, diriez-vous qu’elle correspond bien ou non à ce que vous vivez avec votre entourage ? »

22

9

11

11

8

5

47

40

31

29

28

10

31

51

58

60

64

85

Votre entourage aimerait que vous soyez dans une relation de couple

Votre entourage vous pose beaucoup de questions sur votre vie 
amoureuse

Votre entourage ne comprend pas votre situation

Votre entourage vous fait ressentir que ce n'est pas normal que vous ne 
soyez pas en couple

Votre entourage cherche à vous faire rencontrer quelqu'un

Votre entourage vous reproche d'avoir mis fin à une relation que vous 
aviez dans le passé

Base : Ensemble

% OUI

69

49

42

40

36

15

Oui, souvent Oui, parfois Non jamais
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Signe de la pression que s’impose certains célibataires, ils partagent également pour une partie 
d’entre eux ces stéréotypes : 2 sur 5 déclarent que leur situation est hors normes, que le couple 
est préférable pour être heureux et même que la construction d’une vie est antinomique avec le 
célibat (pour plus du tiers d’entre eux).

10 ‒

Dans la société d'aujourd'hui, il est mieux perçu d'être en 
couple que d'être célibataire

En tant que célibataire, le coût de la vie est une 
contrainte supplémentaire

Être célibataire, c'est vivre en dehors des normes

Il est préférable d'être en couple pour être heureux

On ne peut pas construire sa vie seul(e)

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

23

22

10

12

11

43

35

34

28

24

25

29

35

35

35

9

14

21

25

30

% D’ACCORD
% PAS

D’ACCORD

66 34

57 43

44 56

40 60

35 65

Base : Ensemble

« En tant que célibataire, êtes-vous d’accord ou non avec ces affirmations suivantes ? » 



©Ipsos – Badoo – Février 2022 Résultats en %

Le plus souvent, les émotions négatives ressenties par les célibataires sont l iées au fait d’être seul(e) et 
au sentiment de ne plaire à personne. Si le contexte de crise n’a pas facil ité les rencontres et à pu 
impacter négativement le moral des célibataires (60%), plus d’un sur deux évoque également l’ impacte de 
la pression exercée par les proches (en ne répondant pas à leurs attentes ou en faisant l’objet de 
remarques déplacées).

11 ‒

« Lorsque vous ressentez ces émotions négatives, diriez-vous qu’elles sont liées ? » 

29

34

23

20

23

19

18

13

17

52

42

43

41

37

39

37

40

36

19

24

34

39

40

42

45

47

47

Souvent Parfois Jamais

Au fait d’être seul(e)

Au sentiment de ne plaire à personne

A des projets que vous n’avez pas pu concrétiser parce que vous étiez seul(e) 
(sortie, voyage, week-end)

Au sentiment de ne pas avoir fait de votre mieux pour vous engager dans une 
relation suivie

Au contexte actuel de crise sanitaire qui vous empêche de faire autant de 
rencontres que vous le souhaiteriez

Au fait d’avoir l’impression de ne pas être normal(e)

Au sentiment de ne pas répondre aux attentes de mes proches

A des remarques qui vous ont été faites sur votre célibat

Aux difficultés matérielles et financières de la vie de célibataire

% SOUVENT/PARFOIS

81

76

66

61

60

58

55

53

53

Base : Ceux qui ressentent des émotions négatives, soit 80% de l’ensemble (N=803)



3
DANS UN CONTEXTE SANITAIRE QUI FRAGILISE LES 

FRANÇAIS DANS LEUR ENSEMBLE ET FACE À UNE 

PRESSION SOCIALE QUI TOUCHE BEAUCOUP D’ENTRE

EUX, LES CÉLIBATAIRES ÂGÉS DE 18-45 ANS 

APPARAISSENT PARTICULIÈREMENT CONCERNÉS PAR 

DES TROUBLES ANXIEUX ET/ OU DÉPRESSIFS
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% « ONT RESSENTI

CETTE GÊNE »

64

61

60

56

54

43

42

Dans le contexte sanitaire anxiogène actuel, une majorité de célibataires déclarent avoir ressenti 
au cours des 2 dernières semaines des difficultés à se détendre, des sentiments de nervosité ou 
d’anxiété, de l’irritabilité ou encore de l’inquiétude.

13 ‒

GAD-7  : « A quelle fréquence avez-vous été gêné(e) par les problèmes suivants dans les deux dernières semaines ? » 

33

35

36

40

42

53

55

33

32

34

29

27

21

23

16

15

15

14

15

13

12

15

14

11

13

12

9

7

3

4

4

4

4

4

3

Des difficultés à se détendre

Un sentiment de nervosité, d'anxiété ou de tension

Une tendance à être facilement contrarié(e) ou irritable

Une inquiétude excessive à propos de différentes choses

Une incapacité à arrêter de s'inquiéter ou à contrôler ses inquiétudes

Un sentiment de peur comme si quelque chose de terrible risquait de se 
produire

Une agitation telle qu'il est difficile de tenir en place

Jamais Plusieurs jours Plus de la moitié du temps Presque tous les jours Ne souhaite pas répondre

Base : Ensemble
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De même, près de 2 célibataires sur 5 déclarent avoir une suspicion de trouble d’anxiété 
généralisé : un trouble encore plus prononcée chez les 18 à 24 ans et chez ceux qui ont un 
revenu modeste (une tendance également mesurée en population générale). Ce phénomène est 
encore plus présent chez ceux vivant mal leur célibat. 

14 ‒

GAD-7  : « A quelle fréquence avez-vous été gêné(e) par les problèmes suivants dans les deux dernières semaines ? » 

= Suspicion d’un trouble anxieux généralisé

Score strictement supérieur à 7

CALCUL DU SCORE T

62%38%
Score inférieur ou égal à 7

Genre
44

33 35

18-24 ans 25-34 ans 35-45 ans

Autres caractéristiques

Age

Base : Ensemble

37 40

• Revenu annuel net du foyer <15000€ : 47

RAPPEL* POPULATION

GÉNÉRALE

SEPTEMBRE 2021 :

26%

RAPPEL* POPULATION

GÉNÉRALE

SEPTEMBRE 2021 :

74%

RAPPEL* EN POPULATION

GÉNÉRALE OCTOBRE 2021 : 

41%

*Etude réalisée pour Fondamental, auprès de 1000 Français âgés de 18 ans et plus, du 24 au 27 septembre 2021.

36

36

40

57

J’aime être célibataire

Je vis bien ma situation de 

célibataire mais j’aimerais 

rencontrer quelqu’un

Je suis indifférent à la situation

Je n’aime pas être célibataire

Vécu vis-à-vis du célibat Emotions ressenties du 
fait du célibat

Ont ressenti souvent au 

moins une émotion 

négative du fait de leur 

célibat au cours des 6 

derniers mois: 66
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Une majorité de célibataires se sont sentis sans énergie, ont éprouvé des difficultés pour dormir 
ou se sont sentis tristes ou déprimés. Plus alarmant, plus d’1/3 ont pensé qu’il vaudrait mieux 
qu’ils soient morts ou ont songé à se blesser.

15 ‒

Vous sentir fatigué ou avoir peu d’énergie

Difficultés à vous endormir, à rester endormi ou trop dormir

Vous sentir triste, déprimé ou désespéré

Peu d’intérêt ou de plaisir à faire les choses

Mauvaise perception de vous-même, vous pensez que vous êtes un perdant ou que vous 
n’avez pas satisfait vos propres attentes ou celles de votre famille 

Avoir peu d’appétit ou trop d’appétit 

Difficultés à vous concentrer sur des choses telles que lire le journal ou regarder la 
télévision

Vous avez pensé que vous seriez mieux mort ou pensé à vous blesser d’une façon ou 
d’une autre

Vous bougez ou vous parlez si lentement que les autres personnes ont pu le remarquer. 
Ou, au contraire, vous êtes si agité que vous bougez beaucoup plus que d’habitude

20

29

34

36

39

41

48

60

65

37

31

34

32

28

28

26

16

15

19

18

14

17

14

14

12

10

11

20

19

15

12

16

14

11

10

6

4

3

3

3

3

3

3

4

3

Jamais Plusieurs jours Plus de la moitié du temps Presque tous les jours Ne souhaite pas répondre

% « ONT RESSENTI

CETTE GÊNE »

76

68

63

61

58

56

49

36

32

PHQ9  : « A quelle fréquence avez-vous été gêné(e) par les problèmes suivants dans les deux dernières semaines ? » 

Base : Ensemble
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Près des 2/3 seraient concernés par des symptômes dépressifs plus ou moins graves.

16 ‒

PHQ9  : « A quelle fréquence avez-vous été gêné(e) par les problèmes suivants dans les deux dernières semaines ? » 

Dépression modérée
10-14 points 

Dépression modérément sévère
15-19 points

Dépression légère
5-9 points 

Absence de dépression 
0-4 points 

Dépression sévère
20-27 points

65%
des célibataires 

concernés par des 

symptômes 

dépressifs ne serait-

ce que légers

Base : Ensemble

RAPPEL* POPULATION

GÉNÉRALE

SEPTEMBRE 2021 :

47%

*Etude réalisée pour Fondamental, auprès de 1000 Français âgés de 18 ans et plus, du 24 au 27 septembre 2021.



4
FACE À CETTE PRESSION, CERTAINS 

CÉLIBATAIRES S’INVESTISSENT DANS DES 

RELATIONS AUXQUELLES ILS NE CROIENT 

PAS
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18 ‒
Base : Ensemble

« Et avez-vous déjà pris des décisions sentimentales en désaccord avec vos attentes et vos valeurs afin de sortir de votre situation de célibataire ? » 

37%
se sont retrouvés dans cette 
situation au moins une fois

44

28

48

34

33 35

18-24 ans 25-34 ans 35-45 ans

Hommes Femmes

Genre et âge

Face à cette pression à sortir du célibat que s’impose une partie non négligeable des célibataires, 

i ls sont plus d’un tiers à avoir déjà pris une décision sentimentale allant à l’encontre de leurs 

valeurs et de leurs attentes pour sortir du célibat…notamment les hommes âgés de 35 à 45 ans.
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A tel point que près de 2 célibataires sur 5 ont poursuivi une relation sentimentale alors qu’ils

savaient qu’elle n’avait aucun avenir.

19 ‒

« Avez-vous déjà…? » 

Continué une relation sentimentale alors que vous saviez qu’elle n’avait aucun avenir

Eu des rapports sexuels avec une personne qui ne vous plaisait pas

Pensé sérieusement à faire un bébé toute seule
(aux femmes)

Eu une relation sentimentale avec quelqu’un qui ne vous plaisait pas

Emménagé avec quelqu’un que vous connaissiez peu ou pas

39

24

22

19

11

Base : Ensemble

% OUI
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A PROPOS D’IPSOS

Ipsos est le troisième Groupe mondial des études. Avec une 

présence effective sur 90 marchés, il emploie plus de 18 000 

salariés et a la capacité de conduire des programmes de 

recherche dans plus de 100 pays.

Nos professionnels des études, analystes et scientifiques ont 

construit un groupe solide autour d’un positionnement unique 

multi-expertises – études marketing, opinion, citoyens, patients, 

gestion de la relation clients/employés. Nos 75 solutions sont 

basées sur des données primaires issues de nos enquêtes, de 

la surveillance des médias sociaux et de techniques 

qualitatives ou d'observation.

“Game Changers” – notre slogan– résume notre ambition 

d'aider nos 5 000 clients à naviguer plus facilement dans notre 

monde en profonde mutation.

Founded in France in 1975, Ipsos is listed on the Euronext Paris 

since July 1st, 1999. The company is part of the SBF 120 and the 

Mid-60 index and is eligible for the Deferred Settlement Service 

(SRD).

ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg IPS:FP

www.ipsos.com

GAME CHANGERS

Dans un monde qui évolue rapidement, s’appuyer sur des 

données fiables pour prendre les bonnes décisions n’a jamais 

été aussi important.

Chez Ipsos, nous sommes convaincus que nos clients 

cherchent plus qu’un simple fournisseur de données. Ils ont 

besoin d’un véritable partenaire qui leur procure des 

informations précises et pertinentes, et les transforme en 

connaissances pour leur permettre de passer à l’action. 

Voilà pourquoi nos experts, curieux et passionnés, délivrent les 

mesures les plus exactes pour en extraire l’information qui 

permettra d’avoir une vraie compréhension de la Société, des 

Marchés et des Gens. 

Nous mêlons notre savoir-faire au meilleur des sciences et de 

la technologie, et appliquons nos quatre principes de sécurité, 

simplicité, rapidité et de substance à tout ce que nous 

produisons. 

Pour permettre à nos clients d’agir avec plus de rapidité, 

d’ingéniosité et d’audace. 

La clef du succès se résume par une vérité simple : 

« YOU ACT BETTER WHEN YOU ARE SURE* » 

*Pour prendre les bonnes décisions, il faut être sûr.


